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2012-03-31 v Swedish National Agency for Higher Education

Provpass 3 Hogskoleprovet

Svarshifte nr.

Kvantitativ del c

Provet innehaller 40 uppgifter

Instruktion

Detta provhifte bestar av fyra olika delprov. Dessa dr XYZ (matematik), KVA (kvantitativa jimférelser),
NOG (kvantitativa resonemang) och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och exempeluppgifter
finner du i ett separat hifte.

Prov  Antal uppgifter Uppgiftshummer Rekommenderad provtid
XYZ 12 1-12 12 minuter
KVA 10 13-22 10 minuter
NOG 6 23-28 10 minuter
DTK 12 29-40 23 minuter

Alla svar ska foras in i svarshiftet. Det ska ske inom provtiden.

Markera tydligt.

Om du inte kan |6sa en uppgift, férsék da att bedoma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.
Du far inget poangavdrag om du svarar fel.

Du far anvianda provhiftet som kladdpapper.

Pa nasta sida borjar provet som innehaller 40 uppgifter och den totala provtiden dar 55 minuter.
BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!

Tillstand har inhamtats att publicera det upphovsrittsligt skyddade material som ingar i detta prov.



NY PROVDEL

XYZ - PROBLEMLOSNING

1. Vilket ar nasta tal i talféljden 9,-3,1,-1/3,...7

A -1/9
B -1/18
Cc 118
D 1/9

2. Enladaiform av ett ratblock ar 120 mm lang och 60 mm bred, och den rymmer
1080 cm®. Hur hog ar ladan?

A 15 mm
B 30 mm
C 150 mm
D 300 mm



XYZ

3. Funktionen f ges av f(x) = 37)( Bestim f(2 — 4t).
A 3-6t
B 3-6x
C 3t-6
D 3x—éxt

4. Vilket heltal 4r narmast (\/E)(«/%)"

A 48
B 56
C 69
D 75
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XYZ

5. Vilket svarsforslag motsvarar %+ ;?

A X+y
Xy
s 2
X+y
c 2
Xy
X+y
b =

6. Hur manga heltal mellan 1 och 307 ir jimnt delbara med 11?

A 27
B 28
c 29
D 30



XYZ

7. 1vilket intervall ligger x om x = ;1 ?
2+
2+1
A 0<x<0,2 2
B 02=<x<0,3
C 03=x<05
D 05=x<1

o . .. . . o . X
8. | en pase finns vita och roda kulor. Sannolikheten att dra en vit kula ur pasen ar =

dir x # y. Hur manga kulor som inte ar vita skulle det kunna finnas i pasen?

A 1-x
B 1-y
C x-
D _
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XYZ

. . 26 . . 28
9. Kvoten mellan tva tal ar 35 Namnaren ar 39
15
A g
507
B %0
490
C 507
8
D 15

10.

Vad giller féor x om 100™ = 0,001?

A —2=<x<-1
B —-1<x<0
C 0<x<05
D 05=<x<1

.Vad ar tiljaren?



XYZ

11. | triangeln ABC ar AB = BD = DC. D ir en punkt pa striackan AC.Vinkeln ABD ar 32°.

Hur stor ar vinkeln ABC?

B
32°
A D
A 37
B 64
C 6
D 74
12.

Vad blir d = c?

A
B
C
D

Gar e¢j att berdkna
2
3
6

Medelvirdet av talen g, b och c 4r 7. Medelvirdet av talen g, b och d ar 9.
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NY PROVDEL

KVA - KVANTITATIVA JAMFORELSER

13. 110 < x < -100
120 <y <-110

Kvantitet I:  x

Kvantitet II: y

A larstorreanll

B Il ar stérre dn |

C larlikamedll

D informationen dr otillracklig
14. 0 <x <1

Kvantitet I: x>

Kvantitet Il: x*

| 4r storre an |l
Il ar stdrre an |

| ar lika med Il

onw>»

informationen &r otillracklig



15. Den gra cirkelsektorn utgor 80 procent av cirkelns area.

16.

Kvantitet I: Vinkeln a
Kvantitet Il:  80°

A larstorrean i

B Il dr storre an |

C lérlika med Il

D informationen ar otillricklig
x<0;, y+0

Kvantitet I: —%

Kvantitet II: _TX

| 4r storre an |l
Il ar stdrre an |

| ar lika med Il

onw>»

informationen ar otillracklig

KVA
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KVA

17. f ar en funktion dar f(x) = kx + m

Kvantitet I:  f(50) — f(47)
Kvantitet II:  f(4) — f(1)

| 4r storre an |l
Il 4r stérre an |
| 4r lika med I

onw>»

informationen &r otillracklig

18. a <0
b>0

Kvantitet I: %

Kvantitet Il: 1

| 4r storre an |l
Il ar stdrre an |
| ar lika med Il

onw>»

informationen &r otillracklig
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KVA

19. Sannolikheten for att en viss hiandelse ska intriffa ar P. Sannolikheten for
att samma handelse inte ska intriffa ar Q.

Kvantitet I: P+ Q
Kvantitet Il: 0,50

A |arstorre an ll

B Il ar storre an |

C liérlika medll

D informationen dr otillricklig
20. t=s+1

s=u+2

Kvantitet I: u + s

Kvantitet Il: 2t

| 4r storre an |l
Il 4r stérre an |

| ar lika med I

onw>»

informationen ar otillracklig
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KVA

21.r=4

Kvantitet I:  Volymen av en rak cirkular cylinder med radien r cm.

Kvantitet Il:  Volymen av en kub med kanten 8r cm.

| 4r stérre an |l
Il 4r stérre an |

| 4r lika med I

onw>»

informationen ar otillracklig

22. Innan Maria bytte jobb var hennes I6n 15 procent hégre dn Pelles 16n.
Efter att Maria hade bytt jobb blev hennes nya I6n 15 procent ldagre an
hennes gamla I6n.

Kvantitet I:  Pelles lon.

Kvantitet Il: Marias nya l6n.

| 4r stérre an |l
Il 4r stérre an |

| 4r lika med Il

oOnw>»

informationen ar otillracklig
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NY PROVDEL

NOG - KVANTITATIVA RESONEMANG

23. Tre systrar har en sammanlagd alder pa 27 ar. Hur gammal dr respektive syster?

(1) Den nast dldsta systern ar 2 ar yngre an den ildsta.

(2) Den yngsta systern ar hilften sa gammal som den nést yngsta.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) men eji(2)
i (2) men eji(1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

24. Helena och Krister ror med roddmaskiner. De ror med olika konstanta hastigheter.
Med vilken hastighet ror Helena?

(1) Helena ror i 20 minuter vilket utgér 2/3 av summan av deras traningstider.

(2) Krister ror med en hastighet av 10 km/h vilket utgér 5/12 av summan av deras
hastigheter.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) men eji(2)
i (2) men eji(1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena
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NOG

25. Befolkningen i ett land 6kade fran 10 miljoner till 15 miljoner pa tio ar. Hur stor var

26.

befolkningsékningen i antal miljoner de forsta fem aren?
(1) Befolkningsékningen under de sista fem aren var dubbelt sa stor som under de
forsta fem aren.

(2) Befolkningen 6kade med 3,33 miljoner de sista fem aren.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) men egji(2)
i (2) men egji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

mQoOnw>

ej genom de bada pastaendena

Tre hundar, en vit, en svart och en brun, har varsin matskal. En matskal ar vit, en ar
svart och en ar brun. Vilken matskal har den svarta hunden?
(1) Minst tva hundar har samma firg som sin matskal.

(2) Hogst tre hundar har samma firg som sin matskal.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men eji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

m Qoo w>

ej genom de bada pastaendena
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NOG

27. | triangeln ABC ar sidan AB = x cm, sidan BC =y cm och sidan CA =y — 4 cm.

28.

Vilken av triangelns tre vinklar dr minst?

(1) y=x+5
(2) x=6

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji(1)
)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

En brollopstarta i flera vaningar bestar av totalt 76 bitar.Varje vaning har lika manga
bitar utom den 6versta, som bestar av minst antal bitar. Hur manga vaningar
har tartan?

(1) Den 6versta vaningen bestar av 12 bitar.

(2) Den nedersta vaningen bestar av 16 bitar.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

A i(1)menegji(2)

B i(2menejif(1)

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena
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Folkomrostningen om karnkraft

Resultatet av den svenska folkomrostningen om kdrnkraft den 23 mars 1980, redovisat lansvis. Antalet rostberittigade och rostande samt giltiga
valsedlars fordelning efter rostningsalternativ'.

Ladn Antal Réstande Giltiga valsedlars férdelning efter rostningsalternativ

rost- med med totalt (antal valsedlar)

berittigade giltiga ogiltiga Linje 1 Linje 2 Linje 3 Blanka

valsedlar valsedlar

RIKET 6321165 4778 326 3153 4781479 904968 1869344 1846911 157 103
STOCKHOLMS LAN 1162 550 905 327 585 905 882 230 045 295 837 350 942 28 503
UPPSALA LAN 178 419 140 185 94 140 279 25219 52 642 58 051 4273
SODERMANLANDS LAN 189 859 144 615 108 144 721 23946 67 192 48 110 5367
OSTERGOTLANDS LAN 298 256 223 654 119 223773 42 343 95 022 77278 9011
JONKOPINGS LAN 228 052 174 152 95 174 247 29 717 67 137 71314 5984
KRONOBERGS LAN 129 3685 86 378 71 96 449 16 908 35 669 40702 3098
KALMAR LAN 184 958 135615 83 135 698 23 468 54 507 53 568 4072
GOTLANDS LAN 41 591 30 442 17 30 459 4161 10474 14 843 964
BLEKINGE LAN 117 032 83 404 80 83 494 15116 41 359 24 141 2788
KRISTIANSTADS LAN 210473 151 368 133 151 501 35 937 62 629 47 490 5312
MALMOHUS LAN 571 545 438 290 468 439 758 124 584 190 651 109 310 14 745
HALLANDS LAN 170 573 132 065 78 132 143 24 695 45813 56 498 5059
GOTEBORGS OCH BOHUSLAN 552 196 417 545 248 417793 80 584 145 791 177 136 14 034
ALVSBORGS LAN 317 930 241 922 139 242 061 39 797 91748 101 869 8 508
SKARABORGS LAN 201 597 152 247 132 152 379 24 557 52 248 70079 5363
VARMLANDS LAN 221090 161 316 76 161 392 25224 67 239 63 929 4924
OREBRO LAN 210 481 159 400 89 159 489 21975 69 127 63 162 5136
VASTMANLANDS LAN 194 799 146 701 96 146 797 29 375 64 666 46 922 5738
KOPPARBERGS LAN 219538 161 617 119 161 736 19 249 85725 71112 5531
GAVLEBORGS LAN 227 871 166 136 87 166 223 17 145 69 911 74 080 5 000
VASTERNORRLANDS LAN 206 749 156 934 85 157 029 15 831 67 923 68 661 4 519
JAMTLANDS LAN 104 551 75687 43 76730 7 250 31259 35120 2058
VASTERBOTTENS LAN 182 991 140 026 74 140 100 13734 56 827 65 938 3627
NORRBOTTENS LAN 198 699 142 300 46 142 346 14 107 67 948 56 656 3588

' Réstningsalternativ:
Linje 1: En avveckling av kirnkraften i den takt som ar majlig. Ingen ytterligare kirnkraftsutbyggnad.
Linje 2: En avveckling av kirnkraften i den takt som dr mojlig. Ingen ytterligare kirnkraftsutbyggnad. Karnkraftverk och andra
framtida anlaggningar for produktion av elektrisk kraft skall dgas av stat och kommun.
Linje 3: En avveckling av nuvarande sex reaktorer i drift,inom hogst tio ar. Ett definitivt nej till fortsatt utbyggnad av kirnkraften.

13dAOYd AN
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Uppgifter

29.

O n w >»

30.

O 0 ® >»

Vilket lan avses?

| detta lan rostade fler pa linje 3 an pa linje 2. Av de rostberittigade i
lanet rostade firre an 100 000 med giltiga valsedlar. Fler an 2 500 av
rosterna var blanka.

Kronobergs lan
Hallands lan
Varmlands lan

Jamtlands lan

Hur stor andel av de rostberittigade i Norrbottens lan
rostade?

60 procent
70 procent
80 procent

90 procent

31. Hur manga roster fick den i folkomrdstningen segrande
linjen om man bortser fran de tre lin som hade flest

o n w >»

rostberittigade?

469 755
632 279
1209 523
1237 065

FORTSATT PA NASTA SIDA »
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DTK

Fangst av lax och havsoring

60
— Totalt
Atlanten
50 + g
[ Kattegatt
S B Aarna

IS
o
1

Antal ton
w
o
1

20 +

10

04 Ar
1978 1980 1982 1984 1986 1988 1990 1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004
Den totala fangsten av lax med ursprung i Halland eller Skane, uppdelad pa fangst-
platserna Atlanten, Kattegatt och Aarna (Hallands aar samt Rénneén) 1978-2005.
Ton.
25
— Totalt
[] Bottengarn
[ Sportfiske
20 W Nt
15 4
c
e
S
c
<
10
5 -
Ar

0
1978 1980 1982 1984 1986 1988 1990 1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004

Den totala fingsten av havséring i Halland (Kattegatt och Aarna) uppdelad pa
olika fiskesitt 1978-2004.Ton.
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DTK

Uppgifter

32. Identifiera det ar da fangsten av havsoring som fiskats med ndt i Halland var som
storst. Hur stor var fangsten av lax i Aarna detta ar?

A 6ton
B 8ton
C 15ton
D 55ton

33. Hur stor var den sammanlagda fangsten av lax i Atlanten och Katte-
gatt 1988 jamfort med fangsten i Aarna?

5 ganger sa stor
8 ganger sa stor

10 ganger sa stor

O n w >

13 génger sa stor

34. Studera totalfangsten av havséring i Halland 1978 och hur mangderna som
fiskats med bottengarn, genom sportfiske respektive med nit férholl sig till
varandra. Vilket svarsfoérslag anger det korrekta storleksférhallandet
bottengarn : sportfiske : nat?

A 1:2:1
B 2:1:3
C 2:6:3
D 4:3:1

35. Vilket var det forsta aret da mindre 4n hilften av havsoringsfangsten i
Halland fiskades med bottengarn eller nit?

A 1980
B 1983
C 1991
D 1993
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DTK

Medeltida fyndmaterial i Eketorps ringborg

Torskkrok
Metkrok
Fragm. fiskekrok

Nétkavel
Natsénke
Islagg
Pikdoppske
Isbrodd
Ljuster

X d0eODmO» 4

Karta 6ver fynd av medeltida fiskeredskap i Eketorps ringborg pa Oland.

—20-



DTK

Yttre ringmur

Inre ringmur

C o'p'x o \/\
L\#TKaser nert,

Stall | "y Kaserner\’
—-Kaserner

A ngﬂg.\tader - v%vﬁ'ing
1 -qugkaﬁ%q -
i “\L.Vévnln

ers aft n

Kaserner

Modell av Eketorps ringborg utifran arkeologiskt fyndmaterial.

! Kittelflickare var hantverkare som reparerade kopparkarl.

Uppgifter

36. | ringborgens mitt har man hittat ett fragment av fiskekrok. Vilket sorts fynd
hittades 28 meter i rak sydvastlig riktning fran detta fragment?

A Metkrok
B  Natsdnke
C Isbrodd
D Ljuster

37. Pa vilket avstand och i vilken riktning fran saltlagrens sydligaste punkt
lag smedjorna?

65 meter i nordnordostlig riktning
65 meter i sydsydvistlig riktning

85 meter i nordnordostlig riktning

o n w >

85 meter i sydsydvistlig riktning

38. Hur stort var omradet innanfér den inre ringmuren?

A 2000 m?
B 6000 m?
C 10000 m?
D 17 000 m?
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DTK

Mobiltelefoni och Internetanvandning i Europa 2004

| genomsnitt Hushéllens konsumtion
per 100 invanare per invanare (euro)
100 mm Mobil-
o @ 16000 1900

% @ 13000 - 16000

€7 9000 - 13000

30 Internet- b
anvindare (1) 6000 - 9000
3 () 3000 - 6000

0 L O Uppgift ej tillganglig

Antalet mobilabonnemang respektive Internetanviandare per 100 invanare i nagra europeiska linder 2004. For
linderna redovisas dven hushdllens konsumtion per invanare uttryckt i euro.
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DTK

Uppgifter

39. Identifiera landet med flest mobilabonnemang per 100 invanare. Hur manga
Internetanvindare hade detta land?

35 per 100 invdnare
45 per 100 invanare

65 per 100 invanare

o 00 w >

85 per 100 invanare

40. Studera Internetanvindningen i de linder dér hushallens konsumtion per
invanare lag i intervallet 9 000-13 000 euro. Hur stor var skillnaden i antal
Internetanvindare per 100 invanare mellan det land dar detta antal
var som storst och det land dar det var som minst?

A 30
B 40
C 50
D 60

PROVET AR SLUT.FINNS TID OVER,
—-23- KONTROLLERA DINA SVAR.



